



为监督不文明交通行为,苏州成立全国首支“交通微义警”。今后:

遇到“瓜子哥”不要烦,发微博曝光就行

“

如果你是一名微博控,如果你对各种不文明交通行为深恶痛绝,快来报名成为一名通过微博倡导文明交通、监督不文明交通行为的‘微义警’吧!”昨天是全国交通安全日,由苏州微博达人组成的全国首支“交通微义警”正式成立,同时面向社会征召成员。

韩小强

交通微义警的由来

义警,是公安机关组织招募的志愿者队伍。2014年初,苏州警方借鉴国内外义工参与社会治理的经验,组织基层公安机关建立形式多样的义警队伍。后来,又利用微博、微信面向广大网民,征集在网络上具有一定影响力、号召力,并且热心公益的自媒体作者,组建了全国第一支文明交通志愿者队伍,并起了一个形象的名

字——“微义警”。

交通微义警主要是由热心公益、关注交通安全的微博网友组成,在交警部门的指导下,通过手机拍照、发布微博、参与话题讨论等形式,曝光身边的不文明交通行为,并利用微博平台为社会提供文明交通志愿服务。当然,交警部门会对微义警反映的情况和问题进行查证。

借助微博倡导文明交通

爆红网络的苏州90后地铁司机周贵平,报名交通微义警,并参加当天的活动。他在微博中写道:“文明出行,需要大家的努力与监督!希望大家都可以加入文明交通的浪潮中去,要是遇到‘瓜子哥’,就发微博。文明的力量需要曝光!”

据悉,交通微义警主要是借助微博平台,无偿提供诸如倡导文明交通、曝光不文明交通行为、参与公

共话题讨论、组织文明交通公益活动等形式多样的志愿服务。交警部门将利用微博平台,建立与微义警的联系通道,组织微义警开展知识培训、文明交通宣传等丰富多彩的公益活动,借助微义警队伍和社交媒体平台加强警民互动、警民联动。

截至昨天,已有129位苏州本地的网络自媒体作者,自愿报名加入“交通微义警”。



交警为微义警戴上微义警标志 许立 摄

三种方式成为交通微义警

如果你想成为“交通微义警”,有以下几种方式报名:

- 1.通过微博私信给@苏州微生活,留下姓名和联系电话;
- 2.登录新浪苏州,点击“交通微义警”活动主页报名,报名链接:<http://act.sz.sina.com.cn/8873>;
- 3.用手机拍下身边的不文明交通行为,带关键词#交通微义警#发布微博,警方会邀请符合条件的参与者加入微义警队伍。

楼市热读

11月现成交“暖冬” 12月144盘优惠冲关

11月,苏城楼市延续“金九银十”传统销售旺季热度。据苏州市住建局数据统计,11月全市商品房成交8395套,环比减少0.53%,同比增加22.39%;其中住宅成交7233套,环比减少1.42%,同比增加37.17%。

年关将近,楼市的抢收行动也在紧锣密鼓地展开。据365号角工作室统计,苏州共有144盘会在12月给出不同程度的优惠力度。

11月原本为传统销售淡季,但是今年因为利好政策的出台,整体表现“不负众望”,与“银十”相比,几乎不相上下。价格方面,住宅成交均价10977元/平方米,环比下跌3.31%,同比下跌10.24%。住宅单套平均成交面积约为119平方米。其中,吴中区住宅共成交2569套,排在各区域成交首位。

业内人士分析认为,11月的成交表现除归功于政策利好外,还有一方面来自开发商坚持以价换量的营销手段,预计成交量接下来会平稳回升。另外,11月的两次土拍,热门地块引得房企争抢,说明在政策利好之下,开发商对于未来楼市回暖信心十足。

据365号角工作室统计显示,12月约有41盘推新,总推盘量约5750套。相比往年同期,可谓是一场年末的楼市盛宴。

因为要“冲关”年底,打出优惠牌的楼盘个数也与11月不相上下,共有144盘打出不同程度的优惠,“4万享15万”“购房可享9.5折”等都十分吸引人。

何洁

画说苏州



敬老爱老

免费请36名老人出去“见世面” 这一请就是7年

“

家住张家港塘桥镇的张建东,悉心照顾岳母十多年,每年他都会带老人出去玩两三次,11年来从未间断。不仅如此,张建东还自费组织了老年团,7年来免费带村里60岁以上的老人出去“见世面”。

尹焱

带岳母旅游,11年不间断

家住塘桥镇花园村的顾兰英今年96岁,身体健康,儿孙满堂,日子过得甭提多满足,而这一切很大程度上归功于好女婿张建东。

今年59岁的张建东,十多年来悉心照料岳母顾兰英。提及岳母的身体硬朗,他认为,这可能和每年的“出远门”有关系。“老人很多地方都没去过,所以我们一家每年都要出门旅游,已经坚持了11年。”张建东说,老太太起初不肯出去,不是怕花钱就是怕耽误

孩子们的工作,后来他们就跟她说,出去旅游不花钱,她才慢慢接受。出去玩多了,人的心情变舒畅,也精神了。如今每年都要出去一两次,无锡、南京、上海、浙江等地都去过,“考虑到老太太年纪大了,也不敢去太远。”

请36名老人免费旅游

村里像顾兰英一样,想“走出去”瞧瞧的老年人很多。看到顾老太太每年出门回来都特别有精神头,身子骨也很硬朗,羡慕了村里的众多老年人。

我和唐寅是校友

今年是苏州中学“府学980周年、新学110周年”华诞,苏州博物馆藏苏州中学历史名人书画选展昨天拉开序幕,选陈文物近百件,时间上跨越900年。

“原来我和唐寅是校友!”昨天,苏州中学的学生一边翻阅资料,一边欣赏书画,还不时地发出感叹声。原来,王鏊、唐寅等大师都曾是苏州府学的学生。

孙佳桦 文/摄

知道大家的想法后,张建东闲不住了。2008年,他自掏腰包请村里60岁以上的老人旅游,36名老人就此组成“老年参观团”。

从选旅游线路、踩点,到联系卫生室医生、包车食宿、购买纪念品,都是他一手操办。“第一次没经验,租了几辆小汽车,结果差点把老人给弄丢了。第二次出去就知道了,联系旅游公司,找了大巴车。”张建东笑着说,每次带老人们出门,都会带着村里的医生。7年来,他们到过苏州西山、同里、南京中山陵、江阴华西村等多个景点。

每次出门的费用都由张建东承包,“一次花费1万多,路费、吃饭、礼品是大头。”张建东称,出去玩回来老人们心情舒畅,精神头十足,那就值了。“明年,还要带着他们出去逛逛。”

天气

今天有雨明天放晴

大寒潮来袭,气温连连跳水,昨天最低只有0.2℃,不过太阳倒是卖力,把白天的最高气温晒到了7.4℃,给人感觉暖洋洋的。

今天的太阳可没有这么给力,白天阴有小雨,夜里雨止转阴,不过温度会比昨天稍高,最低气温1℃,最高8℃,小伙们的秋衣秋裤可以登场了。

从目前的气象资料看,明天苏城就放晴,并一直持续到这周结束。温度还是一如既往的低,但没有太大的变化,最高温度都在8℃左右,最低的则逼近冰点。天气放晴,空气干燥,火险等级较高,市民在使用保暖电器时要加强防范意识。

今明后三日天气

今天 小雨转多云 1℃~8℃
明天 晴转多云 2℃~8℃
后天 晴转多云 0℃~8℃

速读

干灯镇人民医院两干部涉嫌贪污被公诉

昨天上午,苏州市人民检察院官方微博“@苏州检察发布”发布消息,昆山市人民检察院近日以涉嫌贪污罪,分别对该市干灯镇人民医院、预防保健所财务科原科长戴莲和干灯镇人民医院原出纳会计、预防保健所财务科原副科长许斌,向昆山市人民法院提起公诉。

何洁

世乒赛征集广告设计

2015年4月26日至5月3日,第53届世界乒乓球锦标赛将在苏州举办。即日起,世乒赛筹委会面向全国征集“迎世乒,讲文明树新风”优秀公益广告设计,征集时间截至12月31日。参赛者可登录2015年苏州世乒赛官方网站 [www.suzhou2015.org](http://suzhou2015.org),下载会徽、吉祥物和VI系统等矢量文件,将会徽、吉祥物作为作品设计元素加以运用。对入选作品,主办单位将按奖项类别发放1000至10000元不等的奖金,并颁发获奖证书。获奖税金由创作者自行承担。咨询电话0512-68615719。

陈小芬

全国男子超级杯赛 下周三在苏开打

12月10日-16日,2014年全国男子手球超级杯赛将在苏州市体育运动学校打响,来自全国男子手球锦标赛的6强将捉对厮杀,6个比赛日共进行18场比赛,直至产生本届超级杯霸主。此前,11月3日-11日在山东邹城进行了2014年全国男子手球锦标赛,山东队以1分优势险胜江苏摘得桂冠,解放军、北京、上海、天津分列3至6名。时隔1个月,男手6强将齐聚苏州展开决斗。

陈小芬